



本期出境老外: Arthur



Arthur说,女儿的眼睛很像他。

父亲节,每年六月的第三个星期日。据说这个起源于美国的节日有n个来历,我们且不管其源于何时,出于何处,这些其实真的一点也不重要。重要的是大家能就此找到一个借口,能在某个日子让我们衷心地对父亲说声:“爸爸,我爱你!”本期洋学堂,来自美国的联大外教 Arthur 为您讲述他从一个“儿子”成长为一个“父亲”的故事。在分享 Arthur 非同寻常的“父爱如山”之时,晚报想借此提醒大家,别忘了给自己的老爸准备一份真挚的礼物。
晚报记者 王一品 文/图

“爸爸,我爱你!”

Arthur 讲述他的“父亲节”故事

“每个节日都要用心去过”

“在美国,如果你不喜欢自己的爸爸,完全没有必要刻意为他过这个节日。”面对即将到来的父亲节,Arthur 很坦率地说,“每个节日都要用心去过,如果只是为了过节而过节,为了送礼而送礼,还不如不过。我相信,世界上很多父亲都能在这一天收到孩子送上的礼物和问候,但我希望,那些礼物都是精心准备的。”

“还记得我们小时候,几个小伙伴喜欢联手庆祝父亲节。我们会把一个很小的球形炸弹(无伤害性、类似鸣沙炮)塞进爸爸们的香烟里,当他们去教堂聚会时一吸烟,就会被‘啪啪’的爆炸声吓一跳。不过,他们很快就会意识到,这肯定是孩子们送来的 surpris(惊喜)。”Arthur 回忆自己儿时送父亲礼物的情景时说:“我就很‘用心’。”

“不要问父母或老师,应该问你自己”

如今,Arthur 也身为人父。此时再谈起“父亲”一词,他会用“父爱如山”来形容。“这座山是榜样,是无穷无尽支持的力量,但绝对不是靠山,不是保护伞。”Arthur 说,他经常带着两岁多的女儿到公园散步,女儿偶尔会摔跤,每次摔倒时周围的人都会跑过去想将其扶其,但 Arthur 都会走过去制止。

“我坚持要女儿自己站起来,哪怕她已经受了一点小伤,哪怕别人会用异样的眼光看我,我也会坚持。希望这样做能让女儿明白‘自己摔倒要自己站起来’,当她将来能够在社会上立足、能够懂得如何自己战胜困难时,自然就明白我的用意了。凡事要从小做起,从自我做起。”Arthur 很注重培养孩子的独立性。

上课时,常有学生问 Arthur 该如何选择留学的专业,这时他会说:“不要问父母或是老师,应该问你自己,问自己的内心想要什么样的生活,问自己的内心喜欢什么,将来

到底想要做些什么?然后再去做决定。”

为了和女儿沟通,苦练中文

Arthur 有个美丽的河南媳妇,再加上他的工作也一直在郑州,所以女儿基本上只说中文,接受的也是中式教育。为了和女儿有更直接的沟通,Arthur 开始苦练中文,目前已经可以正常对话,甚至还会冒出几句河南话。

“我想让孩子充分吸收中国文化,尤其是女孩子,我希望她身上有那种婉约的古典美。至少要等女儿上完小学,我才会带她到国外去。”对于女儿的将来,Arthur 并没有做过多的打算,他只是希望孩子能在阳光下快乐成长。

在学习中文的过程中,Arthur 发现中英文的表达方式完全不同,尤其是在情感交流方面。“我问过很多中国孩子有没有跟父母说过‘我爱你’,是否经常与亲友拥抱,他们基本都回答‘没有’。也正因为这样,我反而对中国文化更感兴趣了,特别想了解中国人传递感情的与众不同。”在拥有一定中文基础之后,Arthur 总结道,“学英语只要胆子大,敢开口就可以了。”

原来女儿说的是“I love you”

“你觉得今年能收到父亲节礼物吗?”记者话音未落,Arthur 就幸福地笑道:“我想女儿会送礼物给我,可能是她画的画,又或者是一个拥抱……”

“其实我已经收到了礼物,而且是最珍贵的礼物。”Arthur 顿了一下,接着说,“那天我回家,刚一进门女儿就突然扑过来在我耳边嘀咕了一句话,然后笑眯眯地跑了。我前思后想,怎么也想不明白她说的是什么。我跑去问她,捧着她的小脸用普通话、河南话一遍一遍地试,但她总是摇头。后来,她大声地对我说‘I love you’(我爱你),我才恍然大悟,原来是英语。”说到这里,四十出头的 Arthur 像个小男孩似的任凭泪水侵蚀着眼睛。

每周一句
I'd like to get my Dad a nice gift for Father's day.(父亲节,我想送爸爸一份礼物。)
关键词:gift(礼物)、Father's day(父亲节)

课后作业
我和老爸也有故事
听了 Arthur 为人子、为人父的故事,你是不是也按捺不住,想讲一讲自己和老爸的趣事。别着急,请以《我和老爸也有故事》为题,写一篇英语短文吧,只要足够精彩,下期报纸上就会刊登出来。
投稿方式:zzwbtg@sina.com

郑州基石中学召开“国际名校预科、国际高中”招生说明会

从基石走向国外顶尖大学

一年一度的高考已经结束,家长们纷纷开始为孩子规划美好的未来,是上国内大学还是去国外留学深造,这都是当前家长最关心的话题。为了让家长对国际教育的发展趋向有更深入的认知,6月11日下午,郑州基石中学召开了“国际名校预科、国际高中”招生说明会。会议现场,该校校长鹿凯介绍了一些国外知名大学的历史、专业设置、入学条件,并回答了家长和学生的有关专业选择、入学成绩和社会实践、学费、奖学金以及近年在中国招生状况等感兴趣的问题。另外,部分学生代表也积极发言,把在基石的学习经验和留学成果与大家一同分享。
晚报记者 夏琳



郑州基石中学招生说明会引起不少学生及家长的关注

“在基石,综合能力迅速提升”

从小在父亲的熏陶下,来自洛阳的张冠玉养成了阅读外国名著的好习惯,并经常与父亲交流一些其他国家的的风土人情,读书让她获得了很多学校课本上没有的知识,让她开拓了眼界。正因如此,冠玉在跟国外高校面试官交流的时候,面试官特别惊讶:一个中国的女孩居然阅读了如此多外国书籍,甚至连美国本土小孩都不知道的美国南方作家,冠玉居然脱口而出。恰恰这些促成了她可以顺利通过面试,同时获得四所国外名校录取通知书,还是美国威得恩大学本年度唯一一个国外学生全额奖学金获得者。

张冠玉的父亲告诉记者,冠玉这些成功的背后,离不开在基石学校的教育,离不开基石学校老师的帮助。冠玉爸爸说,当初基石学校鹿凯校长得知冠玉的学习成绩及家庭困难之后,决定减免冠玉的全部学费,让她来到基石学习,继续完成自己出国的梦想。冠玉在基石学习的

一年中,提前了解了国外的一些详细情况,并在学校把英语口语、听说读写能力都迅速提升,最后顺利被国外顶尖大学录取。

这个寻常百姓家的女孩,幸运地被国外名校录取,但这背后的付出,不仅仅是自己的刻苦,更多的是父亲的教导及基石学校对她的帮助和教育。

“我的目标是哥伦比亚大学”

在讲座现场,还有一位学生特别引人注目,她就是在台上用英文主持的李璐,她自信且充满活力,赢得了台下观众的阵阵掌声。

在采访中记者得知,李璐去年从郑州八中分校毕业,但中考成绩比自己理想的高中差了几分,最后没能去公办学校。因为她从小就有留学的梦想,在经过认真的考察后,李璐坚定不移地选择来基石学校读国际高中。

在这一年内,她在学习高中课程的同时,也学习了外教老师教授的国外课程,一个学期下

来,她的成绩丝毫不比在重点高中上学的朋友逊色,而且由于经常与外教交流,她的英语口语能力也比其他朋友都要好,这是她最骄傲的地方。

谈起自己的目标,这个小女孩露出了自信的笑容,“我的目标是哥伦比亚大学,而且我觉得离我的目标已经不是太远了”。

“梦想离我们并不遥远”

“下飞机的一刹那,我才知道我真的来到了美国,原来梦想离我们并不遥远。”这是基石学校优秀毕业生,如今在美国爱荷华大学上学的石千一作为老生代表发言时说的第一句话。

回到母校的石千一感激万分,她说,在基石

学校的学习,让自己不仅提前了解到了国外的一些风土人情,国外大学的情况,更重要的是锻炼了自己的自主能动性,在国外的学习、人际关系上都有了一定的认知基础,可以更快地融入到国外的生活中去,“只有你努力去适应国外的环境,才可以很好地学习国外的先进理念和科学知识。”

鹿凯告诉记者,石千一两年前毕业于基石学校大学预科,以优异的成绩考入了美国爱荷华大学,并获得每年1.6万美元的奖学金,如今已经是爱荷华大学大二的学生。也正是因为通过在基石学校一年的学习,让她出国之后,很快地适应了国外的生活及学习环境。